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• Alueiden välinen vertailu ei ole täysin ongelmatonta. Raportissa Kauniaisten  
tuloksia verrataan Espoon ja koko maan tuloksiin. Otoskoko on selvästi 
pienempi Kauniaisissa kuin muualla. Näin ollen pienellä vastaajajoukolla 
saattaa olla Kauniaisissa suuri vaikutus keskiarvoon –> Parempi 
vertailukohta olisi alue, joka on suurin piirtein samankokoinen ja jonka 
asukkailla olisi suunnilleen samanlainen sosioekonominen tausta kuin 
Kauniaislaisilla.

• Vastaukset eivät ole samojen oppilaiden antamia eri vuosina, joten eri 
vuosien keskiarvoihin vaikuttavat monet tekijät (esim. ikäkohortti, perheiden 
sosioekonominen tausta, eri kielisten osuudet vastaajissa, motivaatio 
vastata kyselyyn).

HUOMIOITAVAA
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Yhteenvedossa

• Alakoulu viittaa 4.–5.-luokkalaisiin

• Yläkoulu viittaa 8.–9.-luokkalaisiin

• Lukio viittaa lukion 1. ja 2. vuoden opiskelijoihin

HUOMIOITAVAA
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Oppilaiden tärkeät yhteisöt, 

vaikutusmahdollisuudet ja 

merkityksellisyyden kokemus
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ALAKOULULAISTEN YHTEISÖT JA 
TYYTYVÄISYYS 2017–2019
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57%

60%

44%

90%

55%

67%

54%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Tyytyväinen elämäänsä

Erittäin tyytyväinen elämäänsä

Kokee olevansa tärkeä osa luokkayhteisöä

Kokee olevansa tärkeä osa kouluyhteisöä

Espoo 2017 Espoo 2019 Kauniainen 2017 Kauniainen 2019

Alakoululaisten yhteisöllisyys ja tyytyväisyys Espoossa ja Kauniaisissa 2017–2019

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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LUKIOLAISTEN JA YLÄKOULULAISTEN 
YHTEISÖT JA VAIKUTUSMAHDOLLISUUDET 
2017–2019

18%
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63%

13%

60%

61%

17%

55%

59%

9%

56%

58%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Hyvät vaikutusmahdollisuudet koulussa

Kokee olevansa tärkeä osa kouluyhteisöä

Kokee olevansa tärkeä osa luokkayhteisöä

Espoo (2017) Espoo (2019) Kauniainen (2017) Kauniainen (2019)

11%

43%

67%

11%

59%

64%

13%

46%

61%

9%

54%

65%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Hyvät vaikutusmahdollisuudet koulussa

Kokee olevansa tärkeä osa kouluyhteisöä

Kokee olevansa tärkeä osa luokkayhteisöä

Espoo (2017) Espoo (2019) Kauniainen (2017) Kauniainen (2019)

Tärkeät yhteisöt ja vaikutusmahdollisuudet Espoossa ja Kauniaisissa 2017–2019 (Yläkoulu) Tärkeät yhteisöt ja vaikutusmahdollisuudet Espoossa ja Kauniaisissa 2017–2019 (Lukio)

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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MERKITYKSELLISYYDEN KOKEMINEN 
YLÄKOULUSSA JA LUKIOSSA 2019

79%

69%

87%

73%

72%

63%

79%

69%

72%

66%

80%

70%

68%

66%

78%

70%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kokee olevansa tarpeellinen muille ihmisille

Kokee päivittäiset tekemiset merkitykselliseksi

Kokee pystyvänsä tavoittelemaan itselle tärkeitä asioita

Kokee, että elämällä on tarkoitus

Koko maa (yläkoulu) Koko maa (lukio) Kauniainen (yläkoulu) Kauniainen (lukio)

Merkityksellisyyden kokeminen koko maassa ja Kauniaisissa 2019 (Yläkoulu ja Lukio)

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg



18/02/2020 8

Opettajat ja oppilaan kohtaaminen
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OPETTAJAN KOHTAAMINEN JA OSALLISUUS 
SUUNNITTELUUN ALAKOULUSSA ALUEITTAIN

Opettajan ja oppilaan suhde ja oppilaan osallisuus suunnitteluun alueittain 2017–2019 (Alakoulu) 

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg

48%

41%

73%

45%

44%

81%

52%

42%

81%

57%

42%

83%

50%

37%

81%

52%

36%

82%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Osallistunut koulun asioiden suunnitteluun

Opettajat usein kiinnostuneita siitä, mitä oppilaalle kuuluu

Tulee hyvin toimeen opettajien kanssa

2017 Koko maa 2019 Koko maa 2017 Espoo 2019 Espoo 2017 Kauniainen 2019 Kauniainen
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OPETTAJAN KOHTAAMINEN YLÄKOULUSSA 
JA LUKIOSSA

5%

29%

5%

23%

30%

36%

30%

41%

11%

36%

8%

36%

29%

42%

28%

44%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Opettajat eivät kohtele oppilaita oikeudenmukaisesti

Opettajat eivät ole kiinnostuneita oppilaan kuulumisista

Espoo 2017 (yläkoulu) Espoo 2019 (yläkoulu) Espoo 2017 (lukio) Espoo 2019 (lukio)

Kauniainen 2017 (yläkoulu) Kauniainen 2019 (yläkoulu) Kauniainen 2017  (lukio) Kauniainen 2019 (lukio)

Opettajien kiinnostuneisuus oppilaista kohtaan ja oikeudenmukainen kohtelu 2017–2019 (yläkoulu ja lukio)

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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Harrastukset

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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VÄHINTÄÄN TUNNIN PÄIVÄSSÄ LIIKKUVAT 
SUKUPUOLITTAIN 2017–2019

Vähintään tunnin päivässä liikkuvien prosenttiosuudet Kauniaisissa 2017–2019 (alakoulu, yläkoulu, lukio)

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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100%

2017 2019

Vähintään tunnin päivässä liikkuvat (alakoulu pojat) Vähintään tunnin päivässä liikkuvat (alakoulu tytöt)

Vähintään tunnin päivässä liikkuvat (yläkoulu pojat) Vähintään tunnin päivässä liikkuvat (yläkoulu  tytöt)

Vähintään tunnin päivässä liikkuvat (lukio pojat) Vähintään tunnin päivässä liikkuvat (lukio tytöt)
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VÄHINTÄÄN TUNNIN LIIKKUVAT 
ALAKOULULAISET ALUEITTAIN

45%
40%

49% 44%

51%

58%
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100%

2017 2019

Vähintään tunnin päivässä liikkuvat  (Koko maa) Vähintään tunnin päivässä liikkuvat  (Espoo)

Vähintään tunnin päivässä liikkuvat  (Kauniainen)

Vähintään tunnin päivässä liikkuvien alakoululaisten prosenttiosuudet alueittain 2017–2019

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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VÄHINTÄÄN TUNNIN PÄIVÄSSÄ LIIKKUVAT 
ESPOOSSA JA KAUNIAISISSA 2017–2019

Vähintään tunnin päivässä liikuntaa harrastavien yläkoululaisten ja lukiolaisten osuudet sukupuolittain 2017–2019 

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg

17%

30%

13%

17%

15%

29%

10%

26%

17%

27%

13%

18%

15%

24%

12%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Vähintään tunnin päivässä liikkuvat pojat (lukio)

Vähintään tunnin päivässä liikkuvat pojat (yläkoulu)

Vähintään tunnin päivässä liikkuvat tytöt (lukio)

Vähintään tunnin päivässä liikkuvat tytöt (yläkoulu)

Espoo 2017 Espoo 2019  Kauniainen 2017  Kauniainen 2019
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LIIKUNTAA TAI JOTAIN MUUTA 
HARRASTAVIEN YLÄKOULULAISTEN JA 
LUKIOLAISTEN OSUUDET KAUNIAISISSA 2019

Liikuntaa tai jotain muuta harrastavien osuudet Kauniaisten yläkouluissa ja lukioissa 2019

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg

98%

81%

51%

98%

77%

73%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Harrastaa jotakin vähintään kerran viikossa

Harrastaa liikuntaa omatoimisesti vapaa-ajalla vähintään viikoittain

Harrastaa liikuntaa ohjatusti vapaa-ajalla vähintään viikoittain

2019 (yläkoulu) 2019 (lukio)
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HARRASTUSMAHDOLLISUUDET 
KAUNIAISISSA 2017–2019

62%

31%

24%

18%

12%

61%

32%

27%

18%

21%

68%

41%

26%

21%

15%

61%

32%

22%

20%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Tietää asuinalueen harrastusmahdollisuuksista

Kokee, että asuinalueella järjestetään kiinnostavaa vapaa-ajan toimintaa nuorille

Kokee, että asuinalueella ei ole tarpeeksi oleskelutiloja nuorille

Kokee harrastuspaikkojen sijaitsevan liian kaukana

Kokee kiinnostavat harrastukset liian kalliiksi

2017 (yläkoulu) 2019 (yläkoulu) 2017 (lukio) 2019 (lukio)

Yläkoululaisten ja lukiolaisten kokemus harrastusmahdollisuuksista Kauniaisissa 2017–2019

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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43%

32%

42%

32%

30%

29%

27%

42%

39%

37%

28%

30%

27%

27%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Käy elokuvissa, teatterissa, konsertissa tai näytelyissä vähintään
kuukausittain

Harrastaa pelaamista mobiililaitteella tai tietokoneella lähes päivittäin

Hoitaa lemmikkiä tai kotieläintä lähes päivittäin

Lukee kirjoja omaksi ilokseen vähintään kuukausittain

Harrastaa musiikkia vähintään kuukausittain

Harrastaa taidetta tai kulttuuria omatoimisesti vapaa-ajalla vähintään
viikoittain

Harrastaa kuvataidetta tai valokuvaamista vähintään kuukausittain

2019 (yläkoulu) 2019 (lukio)

HARRASTAMINEN KAUNIAISISSA 2019

Yläkoululaisten ja lukiolaisten harrastaminen Kauniaisissa 2019 

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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21%

11%

12%

12%

6%

5%

8%

8%

21%

19%

17%

16%

12%

11%

11%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Osallistuu yhdistyksen tai järjestön toimintaan tai vapaaehtoistoimintaan
vähintään kuukausittain

Harrastaa näyttelemistä, sirkusta tai tanssia vähintään kuukausittain

Harrastaa taidetta tai kulttuuria ohjatusti vapaa-ajalla vähintään viikoittain

Harrastaa käsitöitä, rakentaa tai korjaa laitteita vähintään kuukausittain

Tekee animaatioita, videoita tai elokuvia vähintään kuukausittain

Koodaa tai ohjelmoi vähintään kuukausittain

Julkaisee mediasisältöä vähintään kuukausittain

Harrastaa kirjoittamista vähintään kuukausittain

2019 (yläkoulu) 2019 (lukio)

HARRASTAMINEN KAUNIAISISSA 2019

Yläkoululaisten ja lukiolaisten harrastaminen Kauniaisissa 2019

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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Elintavat ja koettu terveys

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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19%

7%

3%

16%
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23%
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3%

19%
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3%

26%

9%

4%

23%

7%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ei syö aamupalaa joka arkiaamu

Kokee terveydentilansa keskinkertaiseksi tai huonoksi

Ei ole usein syönyt tai nukkunut netin takia

Koko maa 2017 Koko maa 2019 Espoo 2017 Espoo 2019 Kauniainen 2017 Kauniainen 2019

ELINTAVAT JA TERVEYS ALAKOULUSSA 
ALUEITTAIN VUOSINA 2017–2019

Alakoululaisten terveys ja elintavat alueittain 2017–2019

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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Yläkoulun tyttöjen elintavat 2017–2019 Yläkoulun poikien elintavat 2017–2019

32%

30%

36%

30%

15%
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25%

34%

25%

29%

10%
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36%

30%
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27%

15%

14%

32%

29%

36%

24%

16%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ei syö aamupalaa joka arkiaamu

Nukkuu arkisin alle 8 tuntia

Ei syö koululounasta päivittäin

Vähintään tunnin päivässä liikkuvat

Ylipainoisuus

Kokee terveydentilansa keskinkertaiseksi tai huonoksi

Espoo 2017 Espoo 2019 Kauniainen 2017 Kauniainen 2019

46%

34%

36%

17%
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25%

33%

32%

42%

26%
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13%

45%

36%

41%

18%

10%

25%

40%

34%

38%

19%

9%

21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ei syö aamupalaa joka arkiaamu

Nukkuu arkisin alle 8 tuntia

Ei syö koululounasta päivittäin

Vähintään tunnin päivässä liikkuvat

Ylipainoisuus

Kokee terveydentilansa keskinkertaiseksi tai huonoksi

Espoo 2017 Espoo 2019 Kauniainen 2017 Kauniainen 2019

TERVEYS JA ELINTAVAT YLÄKOULUSSA 
SUKUPUOLITTAIN 2017–2019

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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Lukion tyttöjen elintavat 2017–2019 Lukion poikien elintavat 2017–2019

TERVEYS JA ELINTAVAT LUKIOSSA 
SUKUPUOLITTAIN 2017–2019

35%

41%

26%

13%

9%

17%

31%

46%

12%

10%

8%

21%

37%

50%

32%

13%

11%

24%

32%

45%

27%

12%

11%

22%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ei syö aamupalaa joka arkiaamu

Nukkuu arkisin alle 8 tuntia

Ei syö koululounasta päivittäin

Vähintään tunnin päivässä liikkuvat

Ylipainoisuus

Kokee terveydentilansa keskinkertaiseksi tai huonoksi

Espoo 2017 Espoo 2019 Kauniainen 2017 Kauniainen 2019

28%

48%

17%

17%

13%

12%

28%

53%

12%

15%

20%

21%

36%

48%

32%

17%

15%

14%

30%

49%

23%

15%

17%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ei syö aamupalaa joka arkiaamu

Nukkuu arkisin alle 8 tuntia

Ei syö koululounasta päivittäin

Vähintään tunnin päivässä liikkuvat

Ylipainoisuus

Kokee terveydentilansa keskinkertaiseksi tai huonoksi

Espoo 2017 Espoo 2019 Kauniainen 2017 Kauniainen 2019

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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Päihteet yläkoulussa ja lukiossa

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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RAITTIUS JA 
ALKOHOLIN KÄYTTÖ 
SUKUPUOLITTAIN
2006–2019 
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39%

27-28%
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29%
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Raittiiden osuus yläkoulussa ja lukiossa sukupuolen mukaan jaoteltuna (0–70 %)
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yläkoulu poika yläkoulu tyttö lukio poika lukio tyttö

Tosi humalassa vähintään kerran kuukaudessa (0–70 %) Käyttää alkoholia viikoittain (0–70 %)
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KANNABIS YLÄKOULUSSA JA LUKIOSSA 
2006–2019
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yläkoulu poika yläkoulu tyttö lukio poika lukio tyttö

Kokeillut kannabista ainakin kerran (0–50 %)
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Kokeillut kannabista vähintään kaksi kertaa (0–50 %)
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TUPAKKA JA NUUSKA YLÄKOULUSSA JA 
LUKIOSSA 2006–2019
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ALKOHOLI JA KANNABIS YLÄKOULUSSA 
2006–2019
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Tosi humalassa vähintään kerran kuukaudessa Käyttää alkoholia viikoittain

Kokeillut kannabista ainakin kerran Kokeillut kannabista vähintään kaksi kertaa

Alkoholi ja kannabis yläkoulussa (0–50 %)
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32%

44%

28% 28%
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Tosi humalassa vähintään kerran kuukaudessa Käyttää alkoholia viikoittain

Kokeillut kannabista ainakin kerran Kokeillut kannabista vähintään kaksi kertaa

Alkoholi ja kannabis lukiossa (0–50 %)

ALKOHOLI JA KANNABIS LUKIOSSA                  
2006–2019
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Asenteet päihteiden käyttöä kohtaan yläkoulussa ja lukiossa 2017–2019

91%

50%
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35%
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20%
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Hyväksyy ikäisillään alkoholin juomisen vähäisessä määrin

Hyväksyy ikäisillään sähkösavukkeen käytön

Hyväksyy ikäisillään nuuskaamisen

Hyväksyy ikäisillään alkoholin juomisen humalaan asti

Hyväksyy ikäisillään tupakoinnin

Hyväksyy ikäisillään marihuanan (kannabiksen) polttamisen

yläkoulu 2017 yläkoulu 2019 lukio 2017 lukio 2019

ALKOHOLI PÄIHTEIDEN KÄYTTÖÖN 
KAUNIAISISSA
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Tupakkatuotteiden ja sähkösavukkeen päivittäinen käyttö yläkoulussa ja lukiossa (0–20 %)
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PÄIVITTÄINEN TUPAKKATUOTTEIDEN JA 
KÄYTTÖ 2017–2019
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Tupakkatuotteiden ja kannabiksen käyttö yläkoulussa sukupuolittain (0–20 %)

TUPAKKATUOTTEET JA KANNABIS 
YLÄKOULUSSA 2017–2019
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ALKOHOLIN JA TUPAKAN HANKKIMINEN
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Perhepiiristä hankittu alkoholi yläkoulussa ja lukiossa (0–50 %)

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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YHTEENVETO YLÄKOULULAISTEN 
PÄIHTEIDEN KÄYTÖSTÄ 2017–2019

Yhteenveto yläkoululaisten  päihteisiin liittyvistä kysymyksistä vuosina 2017–2019
(kaikkia kielteisiä kehityssuuntia ei ole väritetty)

vähentynyt ei muutosta lisääntynyt

Raittius -9%

Käyttänyt jotain tupakkatuotetta tai sähkösavuketta vähintään kerran -6%

Alaikäisten perhepiiristä hankkima alkoholi -5%

Käyttää sähkösavukkeita päivittäin 0%

Hyväksyy ikäisillään tupakoinnin 0%

Hyväksyy ikäisillään sähkösavukkeen käytön 0%

Käyttänyt jotain muuta huumaavaa ainetta viimeisen 30 päivän aikana 0%

Tupakoi päivittäin 1%

Alaikäisten välittämisen kautta hankkima alkoholi 2%

Nuuskaa päivittäin 2%

Alaikäisten alkoholin ostot vähittäismyynnistä 2%

Tosi humalassa vähintään kerran kuukaudessa 3%

Hyväksyy ikäisillään nuuskaamisen 3%

Käyttää alkoholia viikoittain 3%

Kokeillut kannabista vähintään kaksi kertaa 4%

Kokeillut laittomia huumeita ainakin kerran 4%

Kokeillut kannabista ainakin kerran 4%

Käyttää päivittäin jotain tupakkatuotetta tai sähkösavuketta 5%

Käyttänyt kannabista viimeisen 30 päivän aikana 6%

Hyväksyy ikäisillään alkoholin juomisen humalaan asti 7%

Hyväksyy ikäisillään marihuanan (kannabiksen) polttamisen 8%

Omalla paikkakunnalla helppo hankkia huumeita 10%

Hyväksyy ikäisillään alkoholin juomisen vähäisessä määrin 11%

*sininen myönteistä kehitystä ja oranssi kielteistä kehitystä

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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YHTEENVETO LUKIOLAISTEN PÄIHTEIDEN 
KÄYTÖSTÄ 2017–2019

Yhteenveto kauniaislaisten lukiolaisten päihteisiin liittyvistä kysymyksistä vuosina 2017–2019
(kaikkia myönteisiä tai kielteisiä kehityssuuntia ei ole väritetty)

Kysymys vähentynyt ei muutosta lisääntynyt

Hyväksyy ikäisillään tupakoinnin -4%

Hyväksyy ikäisillään sähkösavukkeen käytön -2%

Käyttänyt jotain tupakkatuotetta tai sähkösavuketta vähintään kerran -2%

Hyväksyy ikäisillään nuuskaamisen -1%

Alaikäisten savukehankinnat välittämisen kautta -1%

Käyttänyt jotain muuta huumaavaa ainetta viimeisen 30 päivän aikana -1%

Alaikäisten välittämisen kautta hankkima alkoholi -1%

Tupakoi päivittäin -1%

Käyttää sähkösavukkeita päivittäin 0%

Nuuskaa päivittäin 0%

Tosi humalassa vähintään kerran kuukaudessa 0%

Käyttää päivittäin jotain tupakkatuotetta tai sähkösavuketta 1%

Käyttää alkoholia viikoittain 1%

Hyväksyy ikäisillään alkoholin juomisen humalaan asti 1%

Hyväksyy ikäisillään alkoholin juomisen vähäisessä määrin 2%

Käyttänyt kannabista viimeisen 30 päivän aikana 2%

Raittius 2%

Kokeillut laittomia huumeita ainakin kerran 3%

Kokeillut kannabista ainakin kerran 3%

Alaikäisten alkoholin ostot vähittäismyynnistä 4%

Kokeillut kannabista vähintään kaksi kertaa 4%

Alaikäisten perhepiiristä hankkima alkoholi 6%

Omalla paikkakunnalla helppo hankkia huumeita 9%

Hyväksyy ikäisillään marihuanan (kannabiksen) polttamisen 10%

*sininen myönteistä kehitystä ja oranssi kielteistä kehitystä

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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Päihteet alueittain
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Yläkoululaisten raittius ja alaikäisten perhepiiristä hankkima alkoholi koko maassa, Espoossa ja Kauniaisissa (0–70 %)
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Raittius (Kauniainen) Alaikäisten perhepiiristä hankkima alkoholi (Kauniainen)

RAITTIUS JA PERHEPIIRISTÄ HANKITTU 
ALKOHOLI 2017–2019 (YLÄKOULU)
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Yläkoululaisten arvioit huumeiden hankkimisen helppoudesta koko maassa, Espoossa 

ja Kauniaisissa (0–70 %)
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Käyttänyt kannabista viimeisen 30 päivän aikana (Espoo)

Käyttänyt kannabista viimeisen 30 päivän aikana (Kauniainen)

Yläkoululaisten Kannabiksen käyttö koko maassa, Espoossa ja Kauniaisissa (HUOM! 0–20 %)

HUUMEIDEN HANKKIMINEN JA 
KANNABIKSEN KÄYTTÖ 2017–2019
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Hyväksyy ikäisillään alkoholin juomisen humalaan asti (koko maa)

Hyväksyy ikäisillään alkoholin juomisen humalaan asti (Espoo)

Hyväksyy ikäisillään alkoholin juomisen humalaan asti (Kauniainen)

Yläkoululaisten asenteet päihteitä kohtaan koko maassa, Espoossa ja Kauniaisissa (Skaalaus 0–50)

ASENTEET PÄIHTEITÄ KOHTAAN 
YLÄKOULUISSA 2017–2019
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Yläkoululaisten tupakkatuotteiden päivittäinen käyttö koko maassa, Espoossa ja Kauniaisissa 

(0–20 %)
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TUPAKKATUOTTEET YLÄKOULUISSA 2017–2019
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Yläkoululaisten alkoholin käyttö (0–30%)

YLÄKOULULAISTEN ALKOHOLIN KÄYTTÖ 
2017–2019
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Kauniaisissa (0–50 %)

LUKIOLAISTEN RAITTIUS JA PERHEPIIRISTÄ 
HANKITTU ALKOHOLI 2017–2019 (LUKIO)
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Lukiolaisten näkemys huumeiden hankkimisen helppoudesta koko maassa, Espoossa ja 

Kauniaisissa (0–70 %)
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Lukiolaisten kannabiksen käyttö koko maassa, Espoossa ja Kauniaisissa (HUOM! 0–20 %)

HUUMEIDEN HANKKIMINEN JA 
KANNABIKSEN KÄYTTÖ 2017–2019
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ASENTEET PÄIHTEITÄ KOHTAAN LUKIOSSA 
2017–2019



18/02/2020 44

Kiusaaminen
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KOULUKIUSAAMINEN ALAKOULUSSA
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Koulukiusaaminen Kauniaisten alakouluissa 2017–2019

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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KOULUKIUSAAMINEN ALAKOULUSSA 
ALUEITTAIN 2017–2019
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Koko maa 2017 Koko maa 2019 Espoo 2017 Espoo 2019 Kauniainen 2017 Kauniainen 2019

Koulukiusaaminen alakouluissa alueittain 2017–2019

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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LUKIOSSA 2017–2019

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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Koulukiusatuksi joutumisen yleisyys sukupuolittain yläkoulussa ja lukiossa vuosina

2006-2019 (0–20 %)
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Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg

KOULUKIUSAAMINEN YLÄKOULUSSA JA 
LUKIOSSA SUKUPUOLITTAIN 2017–2019
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Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg

EI KOULUKIUSAAMISTA 2017–2019
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Keskusteluyhteys vanhempiin ja 

vanhempien lapsiin kohdistama väkivalta

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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KESKUSTELUYHTEYS VANHEMPIIN 
ALAKOULUSSA 2017–2019

Alakoululaisten keskusteluyhteys vanhempiin 2017–2019
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KESKUSTELUYHTEYS VANHEMPIIN 2017–2019

Yläkoululaisten ja lukiolaisten keskusteluyhteys vanhempiin 2017–2019
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Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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Vanhempien lapsiin kohdistama väkivalta

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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VANHEMPIEN ALAKOULULAISIIN 
KOHDISTAMA HENKINEN JA FYYSINEN 
VÄKIVALTA 2019

Alakoululaisten kohtaama väkivalta vanhemmilta 2019
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Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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VANHEMPIEN HENKINEN JA FYYSINEN 
VÄKIVALTA 2019

Yläkoululaisten ja lukiolaisten kohtaama väkivalta vanhemmilta vuonna 2019

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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Kokenut vanhempien tai muiden huoltapitävien aikuisten
henkistä väkivaltaa vuoden aikana

Kokenut vanhempien tai muiden huoltapitävien aikuisten
fyysistä väkivaltaa vuoden aikana

Espoo yläkoulu Espoo lukio Kauniainen yläkoulu Kauniainen lukio
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Seksuaalinen häirintä

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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ALAKOULULAISTEN KOKEMA 
SEKSUAALINEN HÄIRINTÄ 2019
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2%
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4%

2%

5%
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Kokenut seksuaalista kommentointia, ehdottelua,
viestittelyä tai kuvamateriaalin näyttämistä vuoden

aikana

Kokenut seksuaalista koskettelua tai painostamista
koskettamaan vuoden aikana

Koko maa tytöt Koko maa pojat Espoo tytöt Espoo pojat Kauniainen tytöt Kauniainen pojat

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg

Alakoululaisten kokeman seksuaalinen häirintä 2019
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YLÄKOULULAISTEN JA LUKIOLAISTEN 
KOHTAAMA SEKSUAALINEN HÄIRINTÄ 2017–
2019
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Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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YLÄKOULULAISTEN JA LUKIOLAISTEN 
TYTTÖJEN SEKSUAALINEN HÄIRINTÄ
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Kokenut seksuaalista häirintää puhelimessa tai
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Kokenut seksuaalista häirintää koulussa vuoden
aikana

Kokenut seksuaalista häirintää julkisessa tilassa
vuoden aikana

Kokenut seksuaalista häirintää puhelimessa tai
internetissä vuoden aikana

Espoo 2017 Espoo 2019 Kauniainen 2017 Kauniainen 2019

Yläkoululaisten tyttöjen kohtaama seksuaalinen häirintä Lukiolaisten tyttöjen kohtaama seksuaalinen häirintä

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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aikana

Kokenut seksuaalista häirintää puhelimessa tai
internetissä vuoden aikana
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Yläkoululaisten poikien seksuaalinen häirintä  Lukiolaisten poikien seksuaalinen häirintä  

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg

YLÄKOULULAISTEN JA LUKIOLAISTEN 
POIKIEN SEKSUAALINEN HÄIRINTÄ
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Mielenterveys



18/02/2020Presentation Name / Firstname Lastname 62

ALAKOULULAISTEN MIELENTERVEYS              
2017–2019

Alakoululaisten mielenterveys, stressi ja yksinäisyys 

0,4%

2,7%

5,9%

22,1%

44,6%

0,8%

1,6%

4,7%

14,1%

38,8%

1,1%

3,5%

3,9%

16,0%

38,0%

0,5%

2,3%

4,4%

12,6%

36,4%

0,9%

3,4%

3,8%

15,5%

36,7%

0,7%

2,7%

4,2%

12,6%

33,2%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Ei yhtään hyvää kaveria

Tuntee itsensä usein yksinäiseksi

On yksinäinen välitunnilla

Mielialaan liittyviä ongelmia kahden viime viikon aikana

Koulustressi

Koko maa 2017 Koko maa 2019 Espoo 2017 Espoo 2019 Kauniainen 2017 Kauniainen 2019
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2017 2019

Kohtalainen tai vaikea ahdistuneisuus Vähintään kaksi viikkoa kestänyt masennusoireilu

Koulu-uupumus Uupumusasteinen väsymys koulutyössä

huolissaan mielialastaan 12 kk. aikana

12%13%

19%
15%

15%

42% 41%

51%
49%
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2017 2019

Kohtalainen tai vaikea ahdistuneisuus Vähintään kaksi viikkoa kestänyt masennusoireilu

Koulu-uupumus Uupumusasteinen väsymys koulutyössä

huolissaan mielialastaan 12 kk. aikana

Yläkoululaisten tyttöjen uupumus ja mielenterveys (0–70 %) Lukiolaisten tyttöjen uupumus ja mielenterveys (0–70 %)        

YLÄKOULULAISTEN JA LUKIOLAISTEN 
TYTTÖJEN UUPUMUS JA MIELENTERVEYS
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2017 2019

Kohtalainen tai vaikea ahdistuneisuus Vähintään kaksi viikkoa kestänyt masennusoireilu

Koulu-uupumus Uupumusasteinen väsymys koulutyössä

huolissaan mielialastaan 12 kk. aikana

Yläkoululaisten poikien uupumus ja mielenterveys (0–30 %) Lukiolaisten poikien uupumus ja mielenterveys 

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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2017 2019

Kohtalainen tai vaikea ahdistuneisuus Vähintään kaksi viikkoa kestänyt masennusoireilu

Koulu-uupumus Uupumusasteinen väsymys koulutyössä

huolissaan mielialastaan 12 kk. aikana

POIKIEN UUPUMUS JA MIELENTERVEYS 
2017–2019
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Yhteenveto kauniaslaisten yläkoululaisten mielenterveyteen ja uneen liittyvistä kysymyksistä

KYSYMYS vähentynyt lisääntynyt

Ei yhtään läheistä ystävää -3%

Tuntee itsensä yksinäiseksi -1%

Koulukiusattuna vähintään kerran viikossa 1%

On yksinäinen välitunnilla 2%

Uupumusasteinen väsymys koulutyössä 3%

Kohtalainen tai vaikea ahdistuneisuus 3%

Koulu-uupumus 4%

Vähintään kaksi viikkoa kestänyt masennusoireilu 4%

Ollut huolissaan mielialastaan kuluneen 12 kuukauden aikana 10%
*sininen myönteistä kehitystä ja oranssi kielteistä kehitystä

YHTEENVETOA YLÄKOULULAISTEN 
MIELENTERVEYDESTÄ, UUPUMUKSESTA, 
UNESTA JA YLIPAINOSTA 2017–2019

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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Yhteenveto kauniaislaisten lukiolaisten mielenterveyteen ja uneen liittyvistä kysymyksistä

vähentynyt pysynyt samana lisääntynyt

Ollut huolissaan mielialastaan kuluneen 12 kuukauden aikana, % -5%

Uupumusasteinen väsymys koulutyössä, % -4%

Kohtalainen tai vaikea ahdistuneisuus, % -3%

Koulu-uupumus, % -2%

On yksinäinen välitunnilla, % -2%

Ei yhtään läheistä ystävää, % -1%

Vähintään kaksi viikkoa kestänyt masennusoireilu, % 0%

Tuntee itsensä yksinäiseksi, % 1%

Koulukiusattuna vähintään kerran viikossa, % 1%

YHTEENVETOA LUKIOLAISTEN 
MIELENTERVEYDESTÄ, UUPUMUKSESTA, 
UNESTA JA YLIPAINOSTA 2017–2019

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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41%

45%42%
43%

31%

48%

23%
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Ollut huolissaan mielialastaan kuluneen 12 kuukauden aikana  (koko maa)

Ollut huolissaan mielialastaan kuluneen 12 kuukauden aikana  (Espoo)

Ollut huolissaan mielialastaan kuluneen 12 kuukauden aikana  (Kauniainen)

Vähintään kaksi viikkoa kestänyt masennusoireilu (koko maa)

Vähintään kaksi viikkoa kestänyt masennusoireilu (Espoo)

Vähintään kaksi viikkoa kestänyt masennusoireilu (Kauniainen)

Yläkoululaisten tyttöjen mielenterveys koko maassa, Espoossa ja Kauniaisissa (0–70 %) 

YLÄKOULULAISTEN TYTTÖJEN 
MIELENTERVEYS ALUEITTAIN

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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47%
49-51%

51%

20% 22-23%

13% 19%
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Ollut huolissaan mielialastaan kuluneen 12 kuukauden aikana  (koko maa)

Ollut huolissaan mielialastaan kuluneen 12 kuukauden aikana  (Espoo)

Ollut huolissaan mielialastaan kuluneen 12 kuukauden aikana  (Kauniainen)

Vähintään kaksi viikkoa kestänyt masennusoireilu (koko maa)

Vähintään kaksi viikkoa kestänyt masennusoireilu (Espoo)

Vähintään kaksi viikkoa kestänyt masennusoireilu (Kauniainen)

Lukiolaisten tyttöjen mielenterveys koko maassa, Espoossa ja Kauniaisissa (0–70 %)

KUNTAVERTAILU LUKIOLAISTEN 
TYTTÖJEN MIELENTERVEYDESTÄ

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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Ollut huolissaan mielialastaan kuluneen 12 kuukauden aikana  (Espoo)

Ollut huolissaan mielialastaan kuluneen 12 kuukauden aikana  (Kauniainen)

Vähintään kaksi viikkoa kestänyt masennusoireilu (koko maa)

Vähintään kaksi viikkoa kestänyt masennusoireilu (Espoo)

Vähintään kaksi viikkoa kestänyt masennusoireilu (Kauniainen)

Yläkoululaisten poikien mielenterveys koko maassa, Espoossa ja Kauniaisissa (0–30 %) 

KUNTAVERTAILU YLÄKOULULAISTEN 
POIKIEN MIELENTERVEYDESTÄ

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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19%

21%21%

20%

24%
22%

10-11%
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Ollut huolissaan mielialastaan kuluneen 12 kuukauden aikana  (koko maa)

Ollut huolissaan mielialastaan kuluneen 12 kuukauden aikana  (Espoo)

Ollut huolissaan mielialastaan kuluneen 12 kuukauden aikana  (Kauniainen)

Vähintään kaksi viikkoa kestänyt masennusoireilu (koko maa)

Vähintään kaksi viikkoa kestänyt masennusoireilu (Espoo)

Vähintään kaksi viikkoa kestänyt masennusoireilu (Kauniainen)

Lukiolaisten poikien mielenterveys koko maassa, Espoossa ja Kauniaisissa (0–30 %) 

KUNTAVERTAILU LUKIOLAISTEN 
POIKIEN MIELENTERVEYDESTÄ

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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Poissaolot Kauniaisissa ja muualla
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POISSAOLOT YLÄKOULUSSA JA LUKIOSSA 
KUNNITTAIN

3-5%

4% 5%

27%
26%

25%

28%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

2017 2019
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Poissaoloja sairauden vuoksi vähintään kuukausittain (Kauniainen)

Poissaoloja sairauden vuoksi vähintään kuukausittain (Espoo)
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16%
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Poissaoloja sairauden vuoksi vähintään kuukausittain (Kauniainen)

Poissaoloja sairauden vuoksi vähintään kuukausittain (Espoo)

Poissaolot yläkoulussa (0–30 %) Poissaolot lukiossa (0–30 %) 

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg
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LUVATTOMAT POISSAOLOT KUNNITTAIN 
YLÄKOULUSSA JA LUKIOSSA

Luvattomat poissaolot yläkoulussa (0–30 %) Luvattomat poissaolot lukiossa (0–30 %) 
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Luvattomia poissaoloja vähintään kuukausittain (Espoo)

Kauniaisten kouluterveyskyselyn yhteenveto 2019: Lauri Ståhlberg


